
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos vinte e 
cinco de fevereiro de 2026, às 14h00, na Câmara Municipal de São Caetano do Sul, 
na sala de reunião, 4º andar, foi realizada a reunião ordinária do Conselho Municipal 
de Saúde. 

Estiveram presentes os conselheiros: Adriana Berringer Stephan, Thiago Correia 
Mata, Tereza Cristina Silva Braga, Silvio Luiz Martinez, Cristiane Rosa dos Santos, 
Reinaldo Luiz Salmazo, Rosa Aparecida Fiuka Di Nardi, Luiz Fernando Brezolini, 
Maria de Lourdes Cupertino de Oliveira, Suzete Runge, Alessandra Lacerda Silva, 
Nuria Solanas Perez Antunes, Isabel Bonatto, Dulce Wilma Vincci, Carlos Nivaldo 
Dalpino. 

Também estiveram presentes os convidados: José Carlos Jr, Jodie Gonçalves, 
Daniel Silva da Cunha, Aparecida Lacerda Silva, Maria Cecilia Borsoi Sansone, Julia 
Tapi Carretero, Rosilene Maria Santos e Patrícia Fortes. 

A pauta foi previamente encaminhada aos conselheiros. Contando com a presença 
de conselheiros que assinam as listas de presenças;  

A reunião teve início para a aprovação da ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE de 21/01/2026, a qual foi aprovada pelo pleno 
do Conselho. 

Dr. Reinaldo fez a abertura da reunião cumprimentando a todos e passa a palavra a 
Secretária de Saúde Dra. Adriana que também cumprimentou os presentes.  

Na sequência Maria Cecilia apresentou a prestação de contas do 3º. Quadrimestre 
de 2025 atentando para a legislação com a lei complementar nº. 141/2012 que 
regulamenta o §§ 3º. do artigo 198 da Constituição Federal, apresenta os itens I 
montante e fonte de recursos aplicados no período; II Auditorias; III oferta e 
produção de serviços públicos; IV ações e serviços realizados. Montante e fonte de 
recursos aplicados no período com relatório resumido de execução orçamentária 
RREO; indicadores financeiros; execução financeira.  

Receita de impostos e transferências constitucionais e legais vinculadas a saúde; 
despesas com ações e serviços púbicos de saúde (ASPS) com recursos próprios 
por subfunção e categoria econômica; apuração do cumprimento do limite mínimo 
para aplicação em ações e serviços públicos de saúde (ASPS); Receitas adicionais 
para financiamento em saúde transferências de recursos do SUS (não computadas 
no cálculo mínimo), despesas com saúde por subfunção e categoria não 
computadas no cálculo do mínimo, despesas totais com saúde com recursos 
próprios e com recursos transferidos de outros entes por subfunção, despesas 
totais com saúde com recursos próprios e com recursos transferidos de outros 
entes por natureza de despesa, execução da programação por fonte, subfunção e 
natureza da despesa – despesa total em saúde (despesas), demonstrativo da 
aplicação de recursos próprios municipais em ações e serviços públicos de saúde 
27,49% e despesa total com saúde com recursos próprios por habitante R$ 
2.685,40.  



 

Cálculo da porcentagem da lei complementar 141/2012, quadro demonstrativo da 
aplicação em saúde no 3º. Quadrimestre entre 2022 e 2025, indicadores 
financeiros -3º. QD 2025, execução financeira – discriminação das despesas, 
fundação OSS - aplicação de recursos por categoria econômica, auditorias 
internações, auditoria prontuários, auditoria contratos, oferta e produção de 
serviços públicos e indicadores de saúde, a seguir é apresentado a estrutura física 
da secretaria de saúde com as unidades básicas de saúde, centros de 
especialidades, hospitais municipais e demais unidades, os prestadores de 
serviços de saúde e clínicas, a produção de serviços ambulatoriais – 
procedimentos clínicos, procedimentos diagnósticos, cirurgias ambulatoriais, 
órteses, próteses, e materiais especiais, produção hospitalar no complexo 
hospitalar e no hospital de emergências Albert Sabin, a seguir é apresentada as 
ações e serviços realizados, pela Dra. Adriana - Ações Setembro Amarelo, Reunião 
técnica sobre o Protocolo de Acesso à Reabilitação e Neurodesenvolvimento, 
Capacitação de reciclagem sobre o sistema Conectada, Ações de humanização no 
Complexo Hospitalar, ESF Ação educativa com foco no uso correto de antibióticos, 
no descarte adequado de medicamentos e na prevenção de infecções, Atuação 
Integrada do Smart Sanca – Atendimento de Parada Cardiorrespiratória, 
Capacitação do SAMU voltada aos profissionais de Enfermagem, 7ª edição da Ação 
Especial de Atendimentos em Neuropediatria, no CTNEN, Ações Outubro Rosa, 
Atualização Cadastral da Saúde – Prioridade ao Morador, Capacitação 
odontológica voltada à prevenção e à excelência no cuidado bucal, Curso para pais 
no CTNEN com foco no Transtorno do Espectro Autista (TEA), 1ª Capacitação em 
Tuberculose para profissionais da Atenção Primária à Saúde, Projeto Olhinhos 
garante óculos a crianças e adolescentes com deficiência, Comemoração ao Dia 
dos Agentes Comunitários de Saúde, Ação da Atenção Básica de Saúde com 
pesquisadores do Imperial College London, Reunião Intersetorial – Atendimento a 
Emergências Emocionais nas Escolas, Encontro com Especialistas – Pediatria 
Descomplicada, Início da operação do Smart Sanca Saúde, sistema digital que 
realiza o monitoramento da Rede Municipal de Saúde, Ações Novembro Azul, 
Odonto em Ação, dentro das atividades da Semana Nacional de Prevenção do 
Câncer Bucal, São Caetano sedia encontro regional pelo fortalecimento dos fluxos 
de atendimento de urgência e emergência, Campanha de Conscientização 
Ambiental no Hospital, Ação do PSE sobre saúde bucal e prevenção ao uso de 
cigarro eletrônico na EMEF 28 de Julho, Reforma da cozinha e do refeitório do 
Complexo Hospitalar, Intensificação das ações de combate à dengue pelo Centro 
de Controle de Zoonoses (CCZ) de São Caetano do Sul, Fóruns Regionais de 
Vigilância em Saúde e de Vigilância Sanitária, Dezembro Vermelho e oferece testes 
rápidos de HIV e sífilis em praças, parque e terminal, Início Vacinação de Gestantes 
contra o Vírus Sincicial Respiratório (VSR), Implantação do Projeto Lean nas 
Emergências no HMEAS, em parceria com o Hospital Sírio-Libanês, dentro do 
Proadi-SUS, Capacitação sobre Avaliação Multidimensional da Pessoa Idosa para 
ACS e equipes de Enfermagem da Atenção Básica e dos CISEs, Carreta da Saúde 
da Mulher do Programa Agora tem Especialistas do Ministério da Saúde, Dezembro 
Verde – Conscientização sobre Animais, Capacitação sobre Violência contra 
Crianças e Adolescentes, Inauguração de  Clínica de Intervenções Ambulatoriais 
(CIA) no Complexo Hospitalar. 



 

Ao final da apresentação Dr. Reinaldo colocou a palavra a disposição dos 
conselheiros que parabenizaram a apresentação e aprovaram a Prestação de 
Contas do 3º. Quadrimestre de 2026 sem ressalvas a seguir foi colocado em 
discussão à plenária que aprovou a prestação de contas do 3º. Quadrimestre de 
2026.  

Dr. Salmazo agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 15h50 
tendo eu Daniel Silva da Cunha lavrado a presente ata. 


